

“刷脸”就能借书 24小时不打烊 今后 家门口将有智能书柜



有了智能借阅服务机，借阅图书再也不用受时间限制

▶去年12月中旬，无人值守的24小时信用智能借阅服务机在郑州图书馆正式投入使用，这也是河南省首台智能借阅服务机。2月20日，记者从郑州图书馆了解到，该智能借阅服务机下一步计划在郑州各社区进行推广。

□东方今报·猛犸新闻记者
米方杰 实习生 黄亚芳/文图

【方便】“刷脸”就能借书

近段时间以来，在郑州图书馆大门口摆放的类似自动饮料售货机的智能借阅服务机受到了不少市民关注，在智能借阅服务机里的书架上，每个小格子都标着号码，里面各有一本书，透过小格子可以看到书脊上的书名，有历史、文学等各类书籍。

据郑州图书馆工作人员介绍，去年年底，郑州市图书馆与支付宝合作，依托图书

馆现在的网络服务平台和支付宝芝麻信用平台，推出了河南省首台信用智能借阅服务机，通过扫码、人脸识别等技术，实现免押金注册办证，并可以进行图书借阅、信息查询等服务。

记者了解到，实名认证的支付宝用户，芝麻信用值在550分以上就可以免费绑定电子借书证，借期与图书馆同步，均为30天，并可以

有一次为期30天的续借期。“市民通过支付宝平台，就可以完成图书的书目选择与预约租借，通过智能绑定的用户即使不用拿出手机，通过‘刷脸’就可取出预约租借的图书”。

据郑州图书馆网络技术部主任何昱介绍，智能借阅服务机目前仍处于试运行阶段，借阅高峰期主要集中在图书馆闭馆后。

【前景】智能书柜有望在社区推广

记者了解到，目前已经有不少郑州市民尝鲜，通过智能借阅服务机进行图书借阅，“图书供应分类还是很广泛的，而最受欢迎的是新进热门图书、文学类、少儿类，这三类图书借阅量最高，生活类健康类科技类图书借阅量位居其次。”何昱介绍说，今后，他们会通过借阅数据，对图书进行优化，为读者提供更多的图书。

何昱介绍说，为了方便市民借阅图书，郑州图书馆接下来也将选取更多服务点，提高图书馆服务的覆盖面和适用性。在其看来，市民如果想要借阅图书，在社区里会更为方便。“市民不仅可以借阅书架上现有的图书，还可以通过支付宝页面选择在馆图书，会有物流公司把图书送入书柜，街区中将

会预存100个柜格作为预约，为读者提供方便”。

据何昱介绍，下一步，郑州图书馆将争取市政府及社会力量支持，在机关企事业单位、社区等公共场所选取更多的服务点，建设24小时智能网借平台，智能书柜将来有望成为24小时城市书房的配套设施，为群众提供更加便捷的公共文化服务。

河南代表团斩获 第三届全球杰出华人奖3大奖项

□东方今报·猛犸新闻
见习记者 陈丽

2月17日，2019华人元宵晚会暨第三届全球杰出华人评选活动颁奖盛典在洛杉矶圣盖博大剧院举行。中央电视台、好莱坞名流网艾拉米等来自中国、美国的主流媒体到现场报道此次盛况。

河南代表团由河南电视新媒体集团国际文化部发起组织，具体由河南演艺圈联合河南Blues流行音乐空间作为推选机构，从100多位优秀选手中，挑选出8位优秀小童星，参与评奖竞选。

其中，由河南电视新媒体集团国际文化部与河南演艺圈推送童星王润怡参选“第三届全球杰出华人评选活动金童奖”当选者竞争和最佳人气奖的竞争。金童奖为全球杰出华人正式奖组成部分，2019年为首届评选，计入全球杰出华人荣誉奖项18人名单之内，获奖总数不超过3位。与15位全球杰出华人和2位金童奖一起竞争最佳人气奖，更是要实力与运气并存才可能有收获。

由河南电视新媒体集团

联手河南演艺圈童星张迪、河南Blues流行音乐空间童星陈颢铭、丁一杰、刘书豪、张锦洋、张俪凡、尚熙晨表演的歌舞书画节目《生僻字&少年中国说》，竞争2019世界华人元宵晚会节目个人表演奖和表演节目金银铜奖序列。

河南代表团作为祖国大陆唯一一支节目表演团队，斩获了3项大奖。王润怡获2019全球杰出华人“金童奖”荣誉称号，并勇夺“最佳人气奖”。《生僻字&少年中国说》节目荣获优秀表演奖，并入围金银铜节目竞进行列。

▶去年12月中旬，无人值守的24小时信用智能借阅服务机在郑州图书馆正式投入使用，这也是河南省首台智能借阅服务机。2月20日，记者从郑州图书馆了解到，该智能借阅服务机下一步计划在郑州各社区进行推广。

□东方今报·猛犸新闻记者
米方杰 实习生 黄亚芳/文图

这个会议上 省委组织部长强调关爱老干部

□东方今报·猛犸新闻记者
宋迎迎

2月18日，全省老干部工作会议在郑州召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实全国老干部局长会议精神，总结2018年工作，部署今年任务。省委常委、组织部长孔昌生出席会议并讲话。

孔昌生对2018年全省老干部工作给予肯定。他指出，习近平总书记关于老干部工作的一系列重要论述，为做好新时代老干部工作指明了前进方向、提供了根本遵循。要切实把思想和行动统一到习近平总书记关于老干部工作重要论述上来，充分认识老干部工

作的职责使命，牢记老同志的历史功绩，保护好老同志的政治热情，把党中央对老同志的关心关爱落到实处。

孔昌生强调，全面提升新时代老干部工作质量，要推动离退休干部党建工作更好融入新时代党的建设大局，把离退休干部队伍有效组织起来、团结起来、凝聚起来；要找准切入点、结合点和着力点，推动老干部在出彩中原大局中更好发挥作用；要用好信息化手段，践行精准化理念，以“三化”建设推动老干部工作高质量发展；要强化工作责任，提升担当能力，推动新时代老干部工作更好集聚合力，为助力中原更加出彩凝聚正能量、作出新贡献。

成品油流通双预防培训会 在郑州油库召开

2月18日，郑州市商务局在郑州油库召开成品油流通行业安全生产工作暨安全风险隐患双重预防体系建设现场观摩培训会议，会议传达贯彻河南省成品油行业双重预防工作文件精神，安排部署全市2019年成品油流通行业安全生产工作。中石化河南分公司、中石油河南分公司分别就成品油油库和加油站安全风险隐患双重预防体系建设工作进行了交流。全市各县(市、区)、开发区商务部门、各成品油批发企业及市成品油流通行业协会相关负责人参加会议并观摩学习。

会议强调，成品油行业一是要凸显“管业务必须管

安全，谁主管谁负责”这一重要因素，把狠抓主体责任，提升本质安全水平作为治本之策，确保我市成品油流通行业安全风险隐患双重预防体系建设工作的有序推进；二是要做好安全风险隐患双重预防体系建设的组织、培训、督导及示范带动工作，以点带面全面推进；三是要明确任务，责任到人，科学确定风险等级，明确管控责任措施，加强安全生产风险公告警示，实现安全生产风险辨识管控和隐患排查治理体系的闭环管理。

会后，与会代表现场观摩学习了郑州油库安全风险隐患双重预防体系建设情况。(王晨阳 周帅)

深入开展“四个能力”建设 争做消防安全管理“明白人”

□东方今报·猛犸新闻记者
袁伟平

为维护社会治安大局持续稳定，巩固辖区良好的消防工作局面，强化辖区重点单位消防安全，提高抗击突发事件的应变能力，迅速有组织地安全疏散，掌握正确使用消防灭火设备，西平县车站路派出所在辖区内

开展日常消防检查，并为群众普及消防安全知识。

车站路派出所民警及警务辅助人员深入开展“四个能力”建设，争做消防安全管理“明白人”，进一步完善火灾应急处置机制，做好火灾事故处置准备。全面提升防范火灾和抗御火灾的整体能力。